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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ & ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ Αθήνα, 14 Σεπτεμβρίου 2023

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ Αρ. πρωτ. Δ30/Δ9/271463
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 

ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΟΔΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΔΙΚΗΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ & ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ (Δ30)

ΤΜΗΜΑ Α’ – ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ, ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
& ΚΑΝΟΝΩΝ ΟΔΙΚΗΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ

Δ/νση : Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε ΠΡΟΣ : 
Τ.Κ. : 156 69 Παπάγου
Πληρ. : Ν. Παλαμάρη
Τηλ. : 210 650 8519
Email : n.palamari@yme.gov.gr ΚΟΙΝ.:

Ως Πίνακας Αποδεκτών

Θέμα: Απάντηση σχετικά με τη στάθμευση  ρυμουλκούμενων τροχόσπιτων

  Σχετ. : Το από τις 10-08-2023 email σας προς το Υπουργείο Εσωτερικών σχετικά με το θέμα, όπως 
προωθήθηκε στην υπηρεσία μας (αρ. πρωτ. εισερχ. 254550/29-08-2023 στη Γ.Δ. Στρατηγικού 
Σχεδιασμού Μεταφορών και Οδικής Ασφάλειας)

Διευκρινίζεται ότι ο Κώδικας Οδικής Κυκλοφορίας (ΚΟΚ) αποτελεί το θεμελιώδες κείμενο 
διατύπωσης των κανόνων οδικής κυκλοφορίας στην ανάγκη ρυθμιστικής επέμβασης της πολιτείας για 
την ασφαλή οδική κυκλοφορία. Στο πλαίσιο αυτό, οι διατάξεις του ΚΟΚ ρυθμίζουν τα γενικότερα 
θέματα που αφορούν τους μετέχοντες στην κυκλοφορία και το αντίστοιχο κυρωτικό πλαίσιο για την 
παραβίαση των διατάξεων αυτών. 

Στο πλαίσιο αυτό σας ενημερώνουμε σε ότι η ρύθμιση θεμάτων που αναφέρονται στη στάση και τη 
στάθμευση των οχημάτων αποβλέπει όχι μόνο στη ρύθμιση καθ΄ εαυτή, η οποία πρέπει να ακολουθεί 
ορισμένους κανόνες, αλλά αποβλέπει προσθέτως στο να καταστήσει εύχερη την κυκλοφορία των 
οχημάτων και να μειώσει τα δυνάμενα να προκύψουν ατυχήματα και τις συνέπειες αυτών.

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που αφορά στο αντικείμενο του θέματος, στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων μας, σας γνωρίζουμε ότι στο άρθρο 34 του ν. 2696/1999 (ΦΕΚ 57 Α’) με τον οποίο 
κυρώθηκε ο Κώδικας Οδικής Κυκλοφορίας, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, καθορίζεται που 
επιτρέπεται και που απαγορεύεται η στάση και η στάθμευση των κυκλοφορούντων οχημάτων. Πέραν 
των λοιπών διατάξεων που θέτουν τους περιορισμούς για την στάση και τη στάθμευση, βάσει του 
τέταρτου εδαφίου της παραγράφου 5 του αυτού  «…στις κατοικημένες περιοχές απαγορεύεται η 
στάθμευση φορτηγών αυτοκινήτων μεγίστου επιτρεπόμενου βάρους πάνω από 3,5 τόνους, 
λεωφορείων, μηχανημάτων έργων, αγροτικών μηχανημάτων, ρυμουλκούμενων, τροχόσπιτων και 
σκαφών, πέρα από 24 συνεχείς ώρες.» Στη διάταξη αυτή δεν προκύπτει διαχωρισμός μεταξύ 
ρυμουλκούμενου τροχόσπιτου και μηχανοκίνητου τροχόσπιτου (αλλιώς αναφερόμενου ως 
αυτοκινούμενο, αυτοκινούμενο όχημα, αυτοκινούμενος οικίσκος) και ως εκ τούτου αντιμετωπίζονται 
με τον ίδιο τρόπο, ενώ η στάθμευση αυτών μπορεί να πραγματοποιείται σε κατάλληλους 
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περιφραγμένους χώρους που ορίζονται από τους οικείους δήμους ή κοινότητες, οι οποίοι μεριμνούν 
και για τη φύλαξη τους (δείτε σχετικά εδάφιο πέμπτο της αναφερόμενης ανωτέρω παραγράφου). 

Ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης

Εμμανουήλ Ν. Παρίσης

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

ΠΡΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑ

1. Κ. ΜΑΙΡΗ ΦΙΛΙΠΠΙΔΟΥ ΚΑΤΣΑΝΙΔΟΥ
Email: merikats@gmail.com 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ

1. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ
Διεύθυνση Οργάνωσης & Λειτουργίας Τ.Α.
Τμήμα Οργάνωσης Τ.Α. Α’ Βαθμού
Υπόψη κ. Οικονομίδη Δ.
Email: d.oikonomidis@ypes.gr 
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